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ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕКТРОННИХ ТАБЛИЦЬ EXCEL ДЛЯ 

РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ІНЖЕНЕРНО-ГЕОДЕЗИЧНИХ ЗАДАЧ 

При розв’язуванні інженерно-геодезичних задач в курсі сферичної 

астрономії у майбутніх геодезистів можуть виникати серйозні труднощі. 
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Пов’язані ці труднощі, в більшості випадків, з неточністю проведення 

математичних розрахунків. Помилки в чисельних підрахунках не тільки 

призводять до неправильного подальшого розв’язання завдань, але і значно 

знижують інтерес студентів як безпосередньо до теми, що вивчається, так і 

дисципліни в цілому. Виходом із даної ситуації може бути використання при 

розв’язуванні практичних завдань методів комп’ютерного моделювання та 

обчислювального експерименту. Вельми перспективним в якості середовища 

для розв’язування геодезичних задач є пакет Microsoft Excel. Вивчення 

електронних таблиць Excel включено в базовий курс інформатики, він простий 

у використанні, доступний і потужний програмний засіб [1], є вільно 

розповсюджуваним і може бути встановлений як на ПК, так і мобільний 

телефон. 

Розглянемо докладніше деякі приклади впровадження MS Excel в процес 

навчання майбутніх геодезистів. При розв’язанні задачі на знаходження кута 

перетину земного екватора і траси штучного супутника Землі, швидкість 

підсупутникової точки можна розкласти на дві компоненти (за меридіаном Vм і 

за екватором Vе), які визначаються за формулами: 

Vм=V∙sin i; 

Vе=V∙cos i. 

де і – кут нахилу площини орбіти супутника до площини земного 

екватора, який може набувати різних значень. Якщо значення кута задано 

цілими значеннями, тоді розв’язання не становить для здобувачів вищої освіти 

особливих зусиль. Однак при знаходженні тригонометричних функцій кутів 

представлених у градусах, хвилинах і секундах, підрахунки викликають певні 

труднощі. Фрагмент розв’язання даного завдання з використанням MS Excel 

наведено на рис. 1, а. 

Розглянемо ще один приклад. У курсі сферичної астрономії однією з 

перших постає задача перетворення координат об’єкту з однієї системи 
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координат в іншу. Наприклад, розв’язання задачі на перетворення геодезичних 

координат довільної точки в прямокутні координати представлено на рис. 1, б.  

 

  

а б 

Рис. 1. Приклади реалізації задач у Microsoft Excel 

 

Окрім всього вищезазначеного електронні таблиці мають ще одну 

перевагу – можливість автоматичного перерахунку, коли помилку не потрібно 

перераховувати вручну, а лише виправити її.  

Таким чином, застосування електронних таблиць при розв’язанні 

астрономічних та інженерно-геодезичних задач допомагає на високому рівні 

вивчити різні питання астрономії та астрофізики, сприяє підвищенню інтересу 

студентів до інформаційних технологій, оптимізації навчального часу, 

встановлення міжпредметних зв’язків із математикою, фізикою і 

інформатикою. Крім цього використання MS Excel дозволяє змістити акцент з 

технічної сторони проведення розрахунків на наукове усвідомлення алгоритму 

розв’язання задач. 
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ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ЕКОКУЛЬТУРИ ЯК ОСНОВА 

ВІДПОВІДАЛЬНОГО СТАВЛЕННЯ МОЛОДОГО ПОКОЛІННЯ ДО 

НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА ТА ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ 

Розв’язання гострих екологічних проблем потребує адекватної та значної 

підготовки населення до взаємодії з природою, адже погіршення екологічної 

ситуації в Україні викликає стривоженість населення. Людина і природа 

перебувають в постійній взаємодії та тісному взаємозв’язку (природа впливала 

і впливає на характер світоуяви людей, їх релігії, предметів побуту, засобів 

виробництва, моралі та мистецтва). 

Глобальні катастрофи, екологічна криза, які загрожують сьогодні всьому 

живому (в тому числі людині), сприяли підвищенню інтересу людини до 

отримання знань, інформації екологічного характеру. 

Кожна особистість повинна взяти на себе головну відповідальність за 

вирішення завдання виховання екологічної культури, адже місце людини в 

системі природи залежить від кожного з нас. 

Особливої актуальності набуває підготовка фахівців - педагогів, 

вихователів, соціальних педагогів і соціальних працівників, які здатні в повній 

мірі реалізувати функції виховання, навчання, підвищення рівня екокультури 

та екосвідомості молоді [1, с.28-29]. 


